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Instrugcdes Gerais sobre a Prova

A prova deve ser realizada com caneta ou esferografica, de tinta azul
ou preta, com excepcao dos desenhos, que devem ser feitos a lapis.
Podes ainda usar borracha, apara-lapis, régua graduada e
calculadora.

Se precisares de alterar alguma resposta, risca-a e escreve a nova
resposta.

Em algumas questdes, teras de colocar X no quadrado correspon-
dente a resposta correcta. Se te enganares e puseres X no quadrado
errado, risca esse quadrado e volta a colocar X no lugar que
consideras certo.

Nao risques os calculos e/ou os esquemas que utilizares nas tuas
respostas.

Responde a todas as perguntas com o maximo de atencgao.

Se acabares antes do tempo previsto, deves aproveitar para rever a
tua prova.

A prova consta de duas partes.
No fim da Primeira Parte ha um intervalo.

Tens 50 minutos para responder a cada parte.
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Parte A

1.

O Anténio néao tem rebucgados. A Beatriz e a Vera tém, cada

uma, um saco com 50 rebucados.

@Lé 0 seguinte didlogo entre as duas amigas.

Eu vou dar 10 rebu-
¢ados ao Anténio.

Acho bem!
Eu vou dar-lhe metade
dos meus rebucgados.

Beatriz Veré

(EXCom quantos rebugados ficara cada um dos trés amigos?

(=Explica como chegaste a tua resposta. Podes fazé-lo

utilizando palavras, esquemas e calculos.

Antonio:

Beatriz:

Vera:



Aluno
Note
item de produção de resposta: tipo resposta de ensaio.

Aluno
Note
item de produção de resposta: tipo de resposta curta

Aluno
Note
competência de raciocínio, dificuldade 2/5
tópico: contas(divisão, soma e subtracção)
classificação: bom


2. Na figura, estédo representados dois lados de um
quadrilatero.
Completa a figura de modo a obteres um quadrilatero que
nao tenha lados paralelos.
Os vértices do quadrilatero tém de coincidir com pontos da

grelha.
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Aluno
Note
competências:raciocínio, lógica e memorização
tópico: geometria
dificuldade: 4/5
tipo de item: produção de resposta, tipo resposta de preenchimento(desenho)
Classificação: BOM


Aluno
Note
tipo de item: produção de respota, preenchimento de espaço
tópico: contas(divisão, subtracção)
dificuldade: 4/5
competência: raciocinio 
classificação: bom


4.1@Escreve um valor aproximado, em centimetros, do
comprimento da linha.

Resposta: cm

4.2.§Explica, por palavras tuas, como fizeste para chegares a tua
resposta.



Aluno
Note
tipo de item: produção de resposta curta
competências: percepção de medida
dificuldade: 5/5
tópico: 
classificação do item: mau, muito mau, não avalia nada de importante.

Aluno
Note
tipo de item: produção de resposta, resposta tipo ensaio
competência: capacidade de escrita
dificuldade: 3/5
topico: escrita


5. A seguir estdo representadas as trés primeiras figuras de
uma sequéncia.

®
L © ©
@ @ © ® ®
® ® ® © o © © © ©
Figura 1 Figura 2 Figura 3

tabela seguinte refere-se a figuras da mesma sequéncia.
Completa a tabela.

N® da figura 1 2 3 4 10

N de pontos
da figura

6. E}Na turma do Anténio, ha 5 rapazes e 15 raparigas.

Assinala com X a representacao que nao traduz a razéo
entre o numero de rapazes e o numero total de alunos da
turma.

11
4

(] 5,15

[] 5:20

L] 25%


Aluno
Note
competência: lógica, raciocionio	
dificuldade: 4/5
tipo de item: produção de resposta, tipo preenchimento de espaços
tópico: sucessão

Aluno
Note
tipo de item: selecção de resposta, tipo escolha multipla
dificuldade: 3/5
topico: contas
competências: raciocionio
classificação: bom

Aluno
Note
Classificação: bom


7(=) As fotografias seguintes foram tiradas a quatro objectos, de
posicdes e distancias diferentes.

(=) Completa a tabela seguinte, fazendo corresponder as
fotografias tiradas ao mesmo objecto.

N2 da fotografia N2 da fotografia que mostra
0 mesmo objecto
6 8
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Aluno
Note
tipo de item: selecção de resposta, tipo correspondência.
dificuldade: 2/5
competência: capacidade de observação
topico: observação

Aluno
Note
Classificação: mediocre


8.@

8.1.

Na figura, estdo representadas as duas paginas do meio —
pagina 4 e pagina 5 — do jornal da escola da Vera.

Not’@_@ da nossa Escola

mm&uqu ndo sablamos.

Q'

Magustode S.Martinho
B ';m*::";zfn:.':f“@. 1)

4 Mio te esquecas de mandar as tuas notidas para o jornal!
Pédgina da resposabilidade dos alunos do 5.2F.

Desafios Matematicos

O Elefante Africano

Desalio 1

o 0

Quantos fasforos hi em cada etapa?

Quantos féforos haverd na prdedma etapal

H4 algum padran?
[ na vigésima etapa?

Desafio 2

Oha para os carros, Quantos deles tim o
nimero 16 na matricula?
Clual pensas que Lerd a sua percentagem?

Quantos quadrados tem a figura?
Quantos rectangulos tem a figura?
Um quadrado & um rectanguio?
Um rectingulo & um quadrado?

Responde-nos ans desafios que te pusemos.
Somaos o5 alunes do 6.5 A,

O elefante africaro & o maior animal terrestre.
s machos medem cerca de 3 melros e pesam
cerca de 5 a6 mil quilogramas, As [Bmeas sio
um bocadinho mais pequenas, =sde medem 2,5
mietros de altura ¢ pesam, nommalmente, entre
3 23,5 quilogramas. Mas =io as [tmeas que lide
ram as manadas, que o compostas por B a 15
elefantes,

O ebefantes 1ém o olfacto muito apus ado, assim
como a audigho, ¢ usam um Som smuito baixos,
para comunicarem a geandes distincas, que
niis humanos, N consequimos ouir,

— s 05 dentes de dma
dos elelantes cres
cem durante toda
& sua vida, por isso
sS40 maiones nos
animais mais ve-
Ihos, que vivem
cercade 60a

70 anos . E por causa dos seus dentes, de mar
fim, quee o8 elefantes africanos foram considera
dos uma espéde em vias de exticio.

Chmante muitos anos os cagadores mataram os
elefantes 56 para lhes tirarem os dentes, e ven
derem o marfim.Em 1989, loi dearetadaa
proibicio da versda de marfim, & aumentaram
as medidas contra a caga ilegal

Hoje muitos paises e5140 preooupados com o
quie s PassOU o passado & Procusam manter
Feservas naturais onde o elefante viva Bwemen
le

Trabalho dos alunes do 62C 5

ue fracgdo da pagina 5 do jornal ocupa o artigo sobre o
elefante africano que os alunos da turma da Vera

escreveram?

Resposta:

8.2(=)Quantas paginas tem o jornal da escola da Vera?

Explica como chegaste a tua resposta. Podes fazé-lo
utilizando palavras, esquemas ou calculos.

Resposta:
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Aluno
Note
tipo de item: producção de resposta, tipo resposta curta
dificuldade: 2/5
competência: lógica, raciocionio
topico: calculo e escrita

Aluno
Note
tipo de item: produção de resposta, tipo resposta de ensaio
dificuldade: 3/5
competências: capacidade de racíocinio 
tópico: capacidade de escrita e criatividade


Aluno
Note
Classificação: BOM!



9. =) A figura seguinte esta dividida em 6 quadrados.

Considera como unidade de medida a area do quadrado
mais pequeno. Assinala com X a medida da area da figura.

(1 6
(] 16
[ 1 20

(] 25


Aluno
Note
tipo de item: selecção de resposta, tipo escolha multipla
dificuldade: 2/5
topico: geometria
competência: cálculo, raciocionio
Classificação: BOM


10[75_] A tabela seguinte apresenta valores aproximados do nimero
de elefantes africanos existentes nalguns paises, nos anos
de 1989 e de 2001.

Pais Numero de elefantes africanos
1989 2001
Republica da Africa do Sul 7 800 15 000
Botswana 68 000 143 100
Gabéo 74 000 81 200
Mocambique 18 000 24 500
Quénia 16 000 29 000
ziigzhca Democratica do 112 000 63 000
Tanzania 61 000 130 500
Zambia 32 000 27 500
Zimbabwe 52 000 96 500

10.1=FEm que paises, dos indicados na tabela, o nimero de
elefantes diminuiu, de 1989 para 20017

Resposta:



Aluno
Note
item de resposta: produção de resposta, tipo resposta curta
dificuldade: 1/5
competência: capacidade de análise da tabela, lógica
tópico: saber interpretar a tabela

Aluno
Note
Classificação: mau!



@0.2. Sabe-se que, entre 1981 e 1989, o numero de elefantes na

@0.3.

Tanzania diminuiu 43 mil.
Quantos elefantes havia, na Tanzania, em 19817

Resposta:

Na Republica da Africa do Sul, o nimero de elefantes
aumentou, entre 1989 e 2001.

Qual foi, em média, o aumento do numero de elefantes por
ano?

Explica como chegaste a tua resposta. Podes fazé-lo
utilizando palavras, esquemas ou calculos.

Resposta:



Aluno
Note
tipo de item: producção de resposta, tipo resposta curta
dificuldade: 4/5
competência: raciocionio, calculo
topico: calculo


Aluno
Pencil

Aluno
Note
item de producção de resposta, tipo resposta de ensaio
dificuldade: 4/5
competência: raciocinio, calculo e capacidade de escrita
topico: calculo estatistico 






PARA AQUI!

Nao avances na prova ate

o professor dizer.

Se acabaste antes do tempo previsto,

deves aproveitar para rever a tua prova.






Parte B

11. @Que tridangulos obténs quando tragas uma diagonal de um
quadrado?
Assinala com X a resposta correcta a pergunta.

[] Dois triangulos rectangulos escalenos.
[] Dois triangulos rectangulos isésceles.
[] Dois triangulos acutangulos equilateros.

[ ] Dois triangulos acutangulos isdsceles.


Aluno
Note
item tipo selecção de resposta, tipo escolha multipla
dificuldade: 4/5
competência: memorização
topico: geometria
classificação: mediocre


12.(=)Na mercearia onde a Vera e a Beatriz fazem as compras,
1 quilograma de magas custa 1,15 euros.

12.1=Ruanto tera a Vera de pagar pelas magas que estdo na
balanca?

Peso em
quilogramas

Explica como chegaste a tua resposta. Podes fazé-lo
utilizando palavras, esquemas e calculos.

Nota: Nao te esquecas de que os pregos em euros sao, sempre,
representados com duas casas decimais.

Resposta:

12.2. @ Beatriz tem 3 euros para gastar em macgas. Assinala com X
a maior quantidade, de entre as indicadas, que ela pode

pedir ao merceeiro.
1,5 kg

2 kg

2,5 kg

1O 0O O

3 kg


Aluno
Note
item produção de resposta, tipo resposta de ensaio.
dificuldade: 4/5
competência: calculo, raciocionio
topico: calculo fracionário

Aluno
Note
selecção de resposta, tipo escolha multipla
dificuldade: 4/5
competências: calculo, raciocionio
topico: calculo


Aluno
Note
Classificação bom!


13. @Das letras seguintes, assinala com X a que tem um eixo de
simetria.


Aluno
Note
selecção de resposta, tipo escolha multipla
competência: observação
topico: geometria
dificuldade: 3/5
classificação: mediocre


14. @Cada rapariga e cada rapaz da turma do Anténio e da turma
da Beatriz votaram no seu animal preferido. Cada aluno s6

podia votar num animal.

Aqui estdo os resultados da votacédo de cada uma das

turmas.

Resultados da votagao na turma do Anténio

M — rapaz M -1 aluno
F — rapariga M
M [ |
mF .
E H N [ |
H N [ | .
[ | H N [ | F
M m H N H N M m
H N H N | H N
gato

cavalo

(¢
an
o

outros

Resultados da votagéo na turma da Beatriz

M- rapaz ® - 2 alunos

F — rapariga

F M
F M @ ) F
M e o0 o F M e
LK ] [ I ) | 2K [ K
cavalo céo gato outros

14.1@\la turma do Anténio, qual o animal que obteve mais votos?

Resposta:

14.2@)Em qual das turmas houve um maior niumero de alunos a

votar no cavalo?

Explica como chegaste a tua resposta. Podes fazé-lo
utilizando palavras, esquemas e calculos.

Resposta:



Aluno
Note
item de produção de resposta, resposta curta
dificuldade:2/5
competência: observaçao da tabela e calculo
topico: calculo

Aluno
Note
item de produção de resposta, resposta de ensaio
dificuldade:3/5
competência: observaçao da tabela e calculo
topico: calculo estatistico

Aluno
Note
Classificação: bom


15. Epalcula o valor da seguinte expressdo numérica.
1 + 2 S 4
2 5

Indica os calculos que efectuares.

Valor da expressado numérica:



Aluno
Note
producção de resposta, tipo resposta curta
competências: calculo,raciocionio
topico:calculo
dificuldade: 4/5
classificação: bom


16. Observa as dimensdes do novo aquario do Anténio.

6 cm 50 cm

@O Antoénio decidiu colocar uma camada de areia de 6 cm de
espessura no fundo do aquario.
Que quantidade de areia, em cm?®, devera o Antdnio
comprar?
Apresenta todos os calculos que efectuares.

Resposta: cm



Aluno
Note
producção de resposta, tipo resposta de ensaio
dificuldade: 3/5
competência: calculo de áreas
topico: geometria analitica
classificação: bom


17. &=Numa aula de Matematica, a professora escreveu no quadro
0 seguinte produto.

0,416 x 2,03

Pediu aos alunos que descobrissem, sem utilizarem a
calculadora e sem fazerem a conta, qual dos seguintes
numeros correspondia ao produto.

A. 0,84448 B. 8,21218 C. 0,88444

Completa os seguintes dialogos.

O Anténio disse: — N&o é o B, porque

A Vera disse: — Também néo é o C, porque

O Antoénio concluiu: — Entéo, é o A.


Aluno
Note
produção de resposta, tipo ensaio
dificuldade: 4/5
competências: calculo, raciocionio
topico: analise da questao/lógica
classificação: intermédio


18.@0 pai da Vera comprou 90 metros de rede, para vedar a sua

horta, e sobrou-lhe % da rede que tinha comprado.

A horta tem a forma de um rectangulo.
Qual pode ser a sua largura e o seu comprimento?

Explica como chegaste a tua resposta. Podes fazé-lo
utilizando palavras, esquemas e calculos.

Largura: m

Comprimento: m



Aluno
Note
produção de resposta, tipo ensaio
dificuldade: 4/5
competências: raciocionio, calculo,geometria
topico: calculo
classificação: bom


19. [7:_Jlndica um numero inteiro que seja, ao mesmo tempo,
divisivel por 2 e por 5.

Resposta:

20 A figura seguinte € composta por dois quadrados e um
triangulo equilatero.

Assinala com X o valor da amplitude do angulo a.

[1  s0°
[] 90°
[] 120°
[]

180°
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Aluno
Note
produção de respota, tipo resposta curta
dificuldade: 2/5
competências: saber o que é o numero inteiro, lógica
topico: numeros inteiros
classificação: mediocre

Aluno
Note
selecção de resposta, tipo escolha multipla
dificuldade:2/5
competência: lógica, raciocionio, memorização
topico: geometria
classificação: mediocre


21.(=)Para fazer doce de abobora, a mée da Vera junta 1 kg de
acgucar por cada 1,5 kg de abdébora.
Que quantidade de agucar vai juntar a 6 kg de abobora?

Explica como chegaste a tua resposta. Podes fazé-lo
utilizando palavras, esquemas e calculos.

Resposta: kg



Aluno
Note
producção de resposta, tipo ensaio
dificuldade: 3/5
competência: raciocinio, calculo
topico: calculo simples
classificação: bom
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